

ГИМНАЗИЯ ИМ. АКАДЕМИКА Н.Г. БАСОВА ПРИ ВОРОНЕЖСКОМ ГОСУДАРСТВЕННОМ УНИВЕРСИТЕТЕ

МБОУ ГИМНАЗИЯ ИМ. АКАДЕМИКА Н.Г. БАСОВА – ФЛАГМАН ВОРОНЕЖСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ



Марина Викторовна Бочарова

ДИРЕКТОР

Депутат Воронежской городской Думы IV созыва, председатель постоянной комиссии по образованию, культуре и социальной политике Воронежской городской Думы. Почетный работник общего образования Российской Федерации.



Цель обучения в гимназии – подготовка успешного выпускника, который сумеет правильно оценить свои способности и возможности и определить свой жизненный путь, выбрать востребованную обществом профессию. На протяжении многих лет в гимназии осуществляется предпрофильная подготовка и профильное обучение по четырем направлениям: физико-математическому, химико-биологическому, социально-экономическому, социально-гуманитарному. С 2012 года гимназия стала инновационной площадкой «Школа – лидер образования Воронежской области», в рамках которой осуществляется сетевое взаимодействие с образовательными учреждениями города и области.

МБОУ гимназия им. академика Н.Г. Басова – базовое учреждение ВГУ, МФТИ по профильным направлениям; региональный представитель международной олимпиады по математике «Формула единства»/«Третье тысячелетие».

Что же необходимо для того, чтобы профессиональное самоопределение молодежи не проходило стихийно? Ответ не так прост. Во-первых, это способность ответственно подходить к выбору профессии, во-вторых, умение принимать самостоятельное решение, не поддаваясь влиянию мнения окружающих, в-третьих, прогнозировать свою профессиональную жизнь с учетом своих личностных особенностей. В правильном профессиональном самоопределении при выборе будущей специальности заинтересован не только сам выпускник, но и общество. В случае успешного выбора молодым человеком профессии в выигрыше как общество, получившее творчески активного специалиста, так и личность, испытывающая удовлетворение от профессиональной деятельности и получающая широкие

возможности для самореализации. В противном случае государство получает текучесть кадров на производстве и неустроенность судеб людей. Вот почему профессионально-ориентационная работа необходима прежде всего в школе. Гимназия им. академика Н.Г. Басова является партнерской школой университетского образовательного округа Национального исследовательского университета «Высшая школа экономики». В рамках соглашения с НИУ ВШЭ в гимназии создаются классы Высшей школы экономики, основной целью деятельности которых является подготовка компетентных абитуриентов, способных обучаться в высших учебных заведениях.

Целенаправленная профессионально-ориентационная работа помогает выпускникам определиться в огромном мире профессий и выбрать такую, которая сделает их успешными в жизни. Целью современного образования является не сумма знаний, умений и навыков, а активный запас ключевых компетенций, необходимых для жизни в современном обществе, самореализация и успешная социальная адаптация выпускников. В МБОУ гимназия им. академика Н.Г. Басова создана образовательная среда, способствующая развитию, воспитанию, социальной адаптации каждого ребенка. Ключевым элементом такой среды является ситуация успеха на уроке, во внеклассной деятельности, во всём школьном укладе. Успех ребенка в гим-



назии – это залог успеха в жизни, это реализованная цель. Его личностная успешность связана с признанием, с возможностью показать себя, ощутить свою значимость, ценность. Принцип воспитания и обучения успехом является новой культурной парадигмой образования. Этот принцип стал основополагающим и в практической деятельности учителей нашей гимназии. Все педагогические работники понимают, что успех рождает сильный положительный импульс к активной деятельности, содействует становлению достоинства обучающегося, а значит, является залогом положительного отношения к учению. Таким образом, ситуация успеха становится фактором развития личности школьника.

Гимназия ставит своей целью стать для каждого ребенка местом, в котором ему хорошо, комфортно и интересно. Поэтому мы в своей работе реализуем модель учебно-воспитательной системы «Обучение и воспитание успехом». Концептуальные позиции программы ориентированы на педагогику успеха. Успех осознается ребенком в процессе приобретения социального опыта и достигается им за счет приложенных усилий и стараний. Достижение успеха в какой-либо деятельности всегда способствует самоутверждению личности, появлению веры в себя, в свои возможности, в эффективное становление в социуме.



Для обучающихся в гимназии открыто множество путей для самореализации. Кроме профильного и предпрофильного обучения, в гимназии реализуется внеурочная деятельность по следующим направлениям: спортивно-оздоровительному, общеинтеллектуальному, общекультурному, духовно-нравственному, социально ориентированному. По-прежнему востребована система дополнительного образования.

Активно реализуемая программа «Одаренные дети» способствует тому, что ежегодно учащиеся гимназии становятся победителями и призерами всероссийской олимпиады школьников, лауреатами и призерами всероссийских и международных творческих конкурсов.

Программа «Обучение и воспитание успехом» предоставляет обучающимся возможность выбрать учебно-познавательные сферы деятельности, приложить силы и добиться успеха, реализовав личностный потенциал.

**ГИМНАЗИЯ ИМ. АКАДЕМИКА
Н.Г. БАСОВА, МБОУ**

УЛ. КАРЛА МАРКСА, Д. 57,
ВОРОНЕЖ, РОССИЯ, 394036
ТЕЛ.: +7 (473) 253 15 55
E-MAIL: MASTER_BAS@INBOX.RU
WEB: WWW.BAS.VRN.RU